
ZÁKAZ ODPALOVÁNÍ PYROTECHNIKY 

Od kdy novela zákona o pyrotechnice platí a jak se mění pravidla pro odpalování? 

Změny začnou platit od 1. prosince 2025. Novela zákona zavádí takzvaná ochranná 

pásma. To znamená, že v okolí 250 metrů od nemocnic, domovů pro seniory, chovů 

zvířat, zoo, hospodářských areálů a jiných citlivých míst se nesmí odpalovat 

zábavní pyrotechnika. To však neznamená, že ve vzdálenosti čtvrt kilometru je možné 

odpalovat jakoukoliv pyrotechniku. „Pyrotechnika způsobuje každoročně psům, ale 

i celé řadě hospodářských zvířat mnoho problémů. 

Týká se zákaz veškeré pyrotechniky? 

V takzvaných ochranných pásmech je možné používat zábavní pyrotechniku kategorie 

F1. Jedná se o prskavky, bouchací kuličky a podobně. Většinou jsou to výrobky, které 

je možné použít i v uzavřených prostorách a jsou prodejné od 15 let. 

Mohou obce a města zrušit zákaz odpalování v ochranných pásmech? 

Takovou možnost města a obce mít nebudou. Budou ale moci zakázat používání 

pyrotechniky na svém celém území. Bude to však možné až od července 2026, kdy 

začne platit druhá část novely zákona. Nyní platí regulace pyrotechniky například 

u vodních ploch, nemocnic a podobně. „Posilujeme pravomoci obcí určit, kde se 

pyrotechnika smí užívat, efektivněji chránit veřejný prostor i zranitelné skupiny. Nejde 

o zákaz, ale o zodpovědný přístup a jasná pravidla pro všechny,“ řekl ministr průmyslu 

a obchodu Lukáš Vlček (STAN). 

Kde se dozvím, zda nejsem v zakázané zóně? 

Ministerstvo zemědělství připravilo interaktivní mapu. Na ní jsou zakázané zóny 

vyznačené červeným kruhem. Zde najdete mapu omezení používání pyrotechniky. 

Kvůli náporu dat se mapa načítá pomaleji. Resort zároveň upozorňuje, že se mapa 

průběžně aktualizuje a hranice zakázaných zón se mohou měnit. Využít lze i neoficiální 

alternativu. 

Jaké hrozí pokuty za nerespektování zákazu? 

Za odpálení pyrotechniky v ochranném pásmu nebo v místech, kde to zakazuje místní 

vyhláška, hrozí pokuta ve správním řízení až 100 tisíc korun. Na místě to může být až 

deset tisíc korun. 
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